

王怀忠赃物竞拍激烈

现场有的拍卖品比起拍价格涨了几十倍

在经过两天的拍前预展之后,昨天上午9点,安徽省原副省长王怀忠、安徽省阜阳市原市长肖作新等人的部分涉案赃物专场拍卖会,在合肥市安徽省图书馆多功能报告厅正式举槌开拍。此次拍卖的贪官赃物包括字画、玉器、饰品、手表、家用电器等各类676件,估价总额不到100万。据悉,这也是安徽省有关部门组织的涉案人员最多的一次赃物拍卖。为保证整个拍卖程序的公正及拍卖品价值不会流失,委托方安徽省检察院还派出专人到现场进行监督。



这是拍卖的“珍珠马”、玉器、字画等赃物 新华社记者 李健 摄

字画类拍品最受追捧

本次拍卖活动由安徽省国安拍卖有限公司承接,该公司也是安徽省政府指定的公物拍卖企业之一。据悉,整个拍卖会分上午和下午两场举行,时间分别是上午9点到12点,下午1点到5点。但由于竞价者太多,进展比较缓慢,一直到晚上7点45分左右,全部赃物才基本拍完。

据一位姓蔡的工作人员介绍,拍卖会现场来了三四百人,使得能够容纳300人的省图书馆报告厅人满为患。参加拍卖的赃物起拍价格从几元、几十元到几万元不等,但总共676件拍卖品估价不超过100万元,实际拍出的价格肯定会超过这个数。前来参加拍卖的基本上都是个人,除了本省的买家,来自广东、山东、北京、上海等外地买家也不少。尽管每件物品叫价的幅度都不一样,但竞拍者反应都非常踊跃。

据了解,上午主要拍的是玉器和字画,56件玉器无一流拍。但从现场情况来看,还是字画类拍品最受欢迎。“有的比起拍价格涨了十几倍,比如有一幅500元起拍的书法最后以2万元成交,还有一幅300元起拍的也卖到了1万元。”蔡先生分析,出现这种情况的原因与这些物品的主人是官员不无关系。

“现在市场上艺术品假假的太多,送礼的尤其是送给官员的假货相对会少一点,估计不少人是出于这种心理参加竞拍的。”尽管如此,一些有心的买家还是在前两天的预展上就进行过前期考察,认准了之后才选择出手。



群众观看拍品

旧皮带拍出400元

拍出现场还出现了一些意想不到的结果:一瓶6斤装的五粮液,原价2000元,最后以1.5万元成交;王怀忠曾经用过的一条旧的鳄鱼皮带,居然拍出了400元;价格最高的是打包拍卖的80幅画,价格为4万元。而此前最担心流拍的家用电器,到最后也顺利拍出。只有一些金饰品由于款式老旧流拍。

据蔡先生介绍,承接本次拍卖活动的花费大约在2万元左右,公司将从拍卖总额里抽取3%的佣金,因此基本上不赢利。“我们更多考虑的还是举行此次活动的社会意义。这么多人前来参观的书法最后以2万元成交,还有一幅300元起拍的也卖到了1万元。”蔡先生分析,出现这种情况的原因与这些物品的主人是官员不无关系。

检察院派人现场监督

本次拍卖会的委托方是安徽省人民检察院。2003年,该院也曾委托安徽佳德拍卖有限公司对肖作新部分涉案物品进行拍卖。据该院负责外宣的一位工作人员介绍,对涉案贪官的赃物进行拍卖,将拍卖所得上交国库是通行的一

种做法。此次拍卖活动由安徽省检察院清理赃款赃物小组找专业机构进行评估,联系拍卖单位,谈好之后由拍卖公司对外发布公告。由于赃物中电器类评估价格是几年前办案时所鉴定,目前市场价格已经有很大变化,根据市场行情,安徽省检察院清理赃款赃物小组建议拍卖公司按照评估价的50%作为起拍价,而对于其他少量小件物品,则建议无底价拍卖。

据介绍,这是安徽省有关部门组织的涉案人员最多的一次赃物拍卖,其中有王怀忠及其妻子受贿所得的戒指、耳环、字画、貂皮大衣、玉器等;肖作新及其妻子收受的金佛、青铜鼎、象牙扇等;省委政法委原副书记李和、淮北市原副市长王汉卿、宣城市原常务副市长赵增军、蒙城县原县委书记孙孔文等受贿所得的电脑、打印机、扫描仪、彩电、高档白酒等。另据了解,为了保证整个拍卖程序的公开和公正,防止拍品价值流失,省检察院还专门派出了由纪检组、反贪局、计划财务装备等部门的工作人员,到现场进行全程监督。 据《北京青年报》



现场竞拍激烈

相关资料

近年来落马贪官赃物拍卖一览:

2002年,胡长清赃物拍卖会,465件拍卖物品只有少数“流拍”;

2003年,“慕马腐败大案”涉案物品拍卖会相继在沈阳、北京、南京等地举行,成交额达数百万元,其中一套印有“慕绥新”大名的高尔夫球居然拍出了12万元的“天价”;

2003年,四川巨贪李玉书赃物拍卖会40件标的全部拍出,总成交额达250多万元;

2004年,河北巨贪李真被依法没收的619件物品由河北金博拍卖有限公司在石家庄进行公开拍卖,有288件成功拍卖,总价款为65万多元。约有一半以上的物品流拍;

2005年,有“中国第一大款警察”之称的林福久赃物拍卖会在鞍山市恒托拍卖行举行。成交额在160万元左右,拍卖了绝大部分的标的物。

《北京青年报》供稿

社会广角

河南:副局长之妻一人领4份钱

河南开封市自动控制仪表厂职工多次向记者反映,开封市劳动和社会保障局副局长长文某以权谋私,其妻程某除在工厂领取工资、养老金外,还领取失业金和退休金,且一领就是数年。日前,记者就职工们反映的问题进行了调查。目前,中共开封市纪律检查委员会已就此立案调查。

最近,开封市自动控制仪表厂(以下称仪表厂)部分职工和退休职工不断向记者反映,他们厂劳资员程某于2002年10月提前5年退休,在社会保险事业局领有退休金。但她还在劳动就业局领“失业金”。此外,程某“退”而不休,在该厂又以正式职工的名义领取工资和“养老金”。

据知情人讲,程某上报的退休材料与事实不符。程某1957年出生,2002年退休,时年45岁,25年工龄,每月领退休金606元。但是该厂比程某职务高、工龄长、1994年档案工资也比程某高的退休人员,退休金却比程某少。比如龙师

傅2000年退休,41年工龄,月领退休金500多元;刘师傅2004年退休,30年工龄,月领退休金400多元……

据知情人讲,他们厂是濒临倒闭的企业,在程某同时领取几份钱时,职工和退休人员却不能按时领取工资和退休金。为此,他们到开封市劳动和社会保障局分管劳动仲裁的文副局长办公室反映情况,并递交了材料,文副局长将材料扔到地上,并将他们赶出办公室。后来,他们才知道程某是文副局长的夫人。

仪表厂职工向记者提供了2003年至2006年该单位的工资表等复印件。工资表显示,程某数年内在该单位领两份钱。记者在开封市政府举报中心看到,关于文某利用职务之便为妻子谋取利益的举报不止一起。案卷记录记载,该案已提交市纪委,并已立案。该中心有关人员对记者说,此事查得差不多了。

据《大河报》

隐形眼镜一年未摘 长在眼睛上

28日,湖北黄石爱尔眼科医院来了一位急诊患者,双眼通红,眼睛极度不适。在详细询问之下,医生才知道他居然戴了3副隐形眼镜!

原来,这位患者姓刘,家住湖北鄂州,今年40岁。一年前由于羡慕别人戴隐形眼镜时尚、方便,自己也配了一副,然而由于不注意隐形眼镜的正确配戴方法,刘先生自戴上后,1年也没取下来。其间时有不适,他随意滴眼药水以应付。一周前,刘先生突感视力下降厉害,于是就又买了一副

新隐形眼镜继续戴上。3天后,他感觉视力依旧不好,于是又拿出自己1年前丢弃的隐形眼镜戴上,至此,他的眼睛已经戴上了三副隐形眼镜。

第二天,刘先生出现了眼睛极度不适的症状。医生检查后发现,他的第一副隐形眼镜已经长在角膜上,由于长期缺少泪液流动,角膜处于缺氧状态,加上出现问题后不及时就医,继续在隐形眼镜上配戴隐形眼镜,刘先生的角膜等多处眼组织出现了受伤甚至发炎症状。 据《楚天都市报》

求婚故事

他“裸泳求婚”冻得够呛

28日上午,来自长沙的“红楼弟弟”(网名),在东湖上拉起“全国裸奔向芙蓉姐姐求婚”的巨型横幅,并手捧鲜花和“芙蓉姐姐”的照片,一头扎进冰冷的湖水中,向“芙蓉姐姐”求爱。目睹了全过程的部分武汉市民认为,此举炒作意味过浓。

上午10时许,“红楼弟弟”在东湖九女墩湖面附近租了三条游船。当两条游船将横幅拉好后,仅穿一条短裤的“红楼弟弟”,在另一条游船上手捧鲜花和“芙蓉姐姐”的照片,一头扎进冰冷的湖水中,慢慢游向标语,口中大喊“芙蓉姐姐我爱你”……约十分钟后,他从水中爬起,瑟瑟



“红楼弟弟”湖里求婚

发抖地穿上衣服,完成了他在武汉向网络红人“芙蓉姐姐”示爱的过程。

“红楼弟弟”姓彭,26岁,长沙人。据悉,一周前他在长春开始了求爱行动,武汉是第二站,之所以改成“裸泳求婚”,是因为他觉得冰冷的湖水更能考验其执着。

据《楚天都市报》

他下跪求婚 吓跑女孩

28日中午,一名年轻男子在重庆江北观音桥步行街世纪新都大门前上演了当众跪地求婚一幕。但女孩“子阳”一出现就被围观的数百市民吓走。最后,这名男子遗憾地被朋友劝离。

据目击市民张先生介绍,跪地求婚的男子25岁左右,相貌帅气,头发很时尚地向后梳。中午12点多,一名力夫将玫瑰花篮搬到世纪新都门前摆好,男子付了200元给力夫后,拿出一张白底红字写着“子阳我爱你”的横幅铺在玫瑰花篮后,自己手执一枝蓝色妖姬在横幅后面向世纪新都大门双膝下跪。

据介绍,男子跪了约20分钟后,从世纪新都里走出一位身材高挑、身穿灰色工作服的



当众跪地求婚

漂亮女孩,女孩满面通红向男子走来,男子也显得很激动。“她应该就是子阳!”围观的人群开始热闹起来,有市民大声叫道,很快地,围观市民都把目光对准了灰衣女孩,女孩看见人太多,脸蛋涨得绯红,转身回了世纪新都。女孩走后,男子又单膝着地跪了20多分钟,最后男子的几个朋友赶来,劝走了他。

据《重庆晨报》

因违法被处罚也可讨价还价?

“行政议价”:潜规则挑战法律权威

在312国道陕西省咸阳市段,经常能看到执法人员以“招手停”的方式收费。1月23日,一辆车号为新B20382的货车行驶到咸阳市长武县洪家乡路段时,被当地交警拦下,车主交了50元罚款后被放行。

一些过往司机告诉记者,在与312国道咸阳市境内沿线交警、路政、运政等执法人员长期“讨价还价”中,形成了这个双方都能接受的“协议价”,有的司机一上路就带一沓50元钞票准备挨罚,如不按“潜规则”主动交罚款,就会被重罚。

在日常生活中,这种被称为“行政议价”的现象屡见

不鲜。一些人因违法面临行政处罚时,往往也讨价还价,而执法人员也乐于接受。

江西一地区政府法制办负责人说,行政收费额低于法定标准,主要是为了保证更大范围收钱、收到钱,获得更多的部门经济利益。

上个世纪90年代,我国建立起行政复议制度,被称为“民告官”的“第二通道”。从执行情况看,行政复议案件数量大幅上升,但行政处罚领域的行政复议案件仍然偏少。

抚州市临川区法制办张志强说,这种反差并不说明行政执法水平大幅提高,恰恰证明“行政议价”广泛存

在。行政相对人宁愿直接与行政主体“议价”,从而获得一个可承受的结果,而不愿等到不利局面出现后再通过行政复议维护自身权益。

专家指出,我国约80%的法律、90%的地方性法规和几乎所有的行政法规都靠行政机关来执行,且大多数行政管理行为直接涉及公民、法人和“民告官”的“第二通道”。从执行情况看,行政复议案件数量大幅上升,但行政处罚领域的行政复议案件仍然偏少。

河南省周口市副市长范明说,执法目的“利益化”是“行政议价”难禁的另一个原因。目前,多数基层执法队伍正常经费不足,靠罚款和收费越多,返还得越多,陷入“执法养人、养人执法”的怪圈。“新华视点”记者林嵬 张军(据新华社北京1月29日电)

关执法中存在执法主体混乱、执法目的“利益化”等通病。

南昌市城市管理行政执法机构一度达13个,行政执法人员1000多名,多头执法,职能交叉,乱罚款现象突出。2006年起,南昌市清理集中了行政处罚权,才缓解了这一现象。

河南省周口市副市长范明说,执法目的“利益化”是“行政议价”难禁的另一个原因。目前,多数基层执法队伍正常经费不足,靠罚款和收费越多,返还得越多,陷入“执法养人、养人执法”的怪圈。“新华视点”记者林嵬 张军(据新华社北京1月29日电)